

In ordine all’aggiornamento della Sottosezione di programmazione 2.3 – Rischi corruttivi e trasparenza della Sezione 2 – Valore pubblico, performance e anticorruzione del Piano Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) per il triennio 2023-2025, l’INAF avvia una consultazione pubblica per raccogliere osservazioni e proposte ai fini del predetto aggiornamento. 
[bookmark: _GoBack]Gli stakeholders interni ed esterni sono pertanto invitati a far pervenire, entro le ore 12:00 del 25 gennaio 2023, eventuali proposte di modifiche ed integrazioni alla predetta Sezione 2 – Valore pubblico, performance e anticorruzione - Sottosezione di programmazione 2.3 – Rischi corruttivi e trasparenza del Piano Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) dell’INAF.
Per formulare le suddette proposte è possibile utilizzare il modulo allegato, che andrà compilato in ogni sua parte e trasmesso all’indirizzo di posta elettronica ordinaria rpct@inaf.it, inserendo quale oggetto della e-mail: "Aggiornamento Sottosezione anticorruzione e trasparenza del PIAO".
La Sottosezione di programmazione 2.3 – Rischi corruttivi e trasparenza della Sezione 2 – Valore pubblico, performance e anticorruzione del Piano Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) dell’INAF per il triennio 2022-2024 è disponibile al seguente link: Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione — Italiano (inaf.it)
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di Attività e Organizzazione (PIAO) dell’INAF. 
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