Allegato A

CONSULENZA FISCALE E DEL LAVORO
OGGETTO DEL CONTRATTO

a) Assistenza nella definizione e nella analisi dei format contrattuali, in ordine alla rilevanza commerciale (Ires ed Iva) delle operazioni contrattualizzate;

b) Assistenza nella soluzione delle problematiche fiscali nonché di quelle relative a tracciabilità e regolarità contributiva afferenti i rapporti dell’Istituto con i propri fornitori di servizi/collaboratori nazionali ed esteri;

c) Assistenza tecnica nella soluzione di problematiche operative concrete in genere, con riferimento alle implicazioni fiscali e contabili delle medesime;
d) Compilazione delle dichiarazioni annuali obbligatorie ai fini dell’Ires e dell’Iva e relativa trasmissione telematica; 
e) Assistenza nella compilazione delle dichiarazioni annuali obbligatorie ai fini dell’IMU e di altre dichiarazioni o comunicazioni fiscali obbligatorie previste dalla normativa in vigore.
f) Invio di comunicazioni o circolari sulle novità normative e di prassi in materia fiscale, di interesse dell’Istituto;

g) Attività di formazione frontale, on the job e on line sulle materie fiscali e contabili che potranno di volta in volta essere individuate e concordate;

h) Presentazione e trattazione di istanze di interpello presso gli Uffici fiscali;

i) Assistenza ed eventuale presentazione di ricorsi e/o contestazioni di avvisi di pagamento dell’Agenzia delle Entrate;

j) assistenza nella redazione e nella trasmissione telematica del "Modello di Dichiarazione dei Redditi 770" per i periodi di imposta 2021, 2022, 2023;

k) assistenza nella predisposizione e nella trasmissione delle "Certificazioni Uniche”, ivi comprese quelle ancora in fase di perfezionamento e/o di ultimazione o già redatte ma non ancora trasmesse o che, pur essendo già state completate e/o trasmesse, debbano essere necessariamente rettificate; 

l) assistenza nella redazione e nella trasmissione telematica della dichiarazione annuale relativa alla "Imposta Regionale sulle Attività Produttive" per i periodi di imposta 2022 e 2023;

m) assistenza nella definizione e nella quantificazione dell'imposta sostitutiva di rivalutazione del “Trattamento di Fine Rapporto” in acconto e a saldo;

n) assistenza nella liquidazione delle retribuzioni del personale dipendente e non dipendente, del “Trattamento di Fine Servizio” e del “Trattamento di Fine Rapporto” ed applicazione delle relative ritenute fiscali;
o) assistenza e supporto nella definizione delle questioni connesse alla elaborazione, alla verifica ed alla trasmissione delle denunce mensili analitiche (“DMA2” ed “Uniemens”) allo “Istituto Nazionale della Previdenza Sociale” per il personale dipendente ed iscritto alla gestione separata del predetto Istituto previdenziale;
p) assistenza nella definizione:

· delle problematiche fiscali e previdenziali che riguardano sia il lavoro dipendente che quello autonomo.
 MODALITÀ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO
Le prestazioni in precedenza descritte dovranno espletarsi con le seguenti modalità:

· presenza presso l’Istituto in relazione alle esigenze che saranno manifestate dagli Uffici e comunque su un numero massimo di giornate pari a 4 per l’annualità contrattuale; in tale ambito, potranno essere previste giornate di formazione sia nella modalità frontale che in quella on the job;
· trasmissione di documentazione di aggiornamento con cadenza mensile;

· consultazioni telefoniche, risposte scritte per il tramite della posta elettronica nonché a mezzo videoconferenza, senza limitazioni di numero; in tale contesto, potranno essere previsti interventi formativi nella modalità on line;

