ISTITUTO NAZIONALE DI ASTROFISICA

Calendario della prova scritta del concorso pubblico nazionale, per titoli ed esami, a complessivi n. 10 posti di Ricercatore III livello - con contratto di lavoro a tempo indeterminato - indetto con Determinazione Direttoriale n. 141/2015 del 20 aprile 2015 – Codice concorso RIC-06

Si rende noto che la prova scritta del concorso pubblico nazionale, per titoli ed esami, a complessivi n. 10 posti di Ricercatore III livello - con contratto di lavoro a tempo indeterminato - indetto con Determinazione Direttoriale n. 141/2015 del 20 aprile 2015 – Codice concorso RIC-06 - avrà luogo il giorno venerdì 9 ottobre 2015, presso il Centro Congressi del Rome Cavalieri Hotel, sito in Roma, in Via Alberto Cadlolo, n. 101 – 00136 Roma.
[bookmark: _GoBack]Il seguente avviso ha valore di notifica a tutti gli effetti. Pertanto, i candidati ai quali non sia stata comunicata l’esclusione dalla suddetta prova scritta, sono tenuti a presentarsi alle ore 9,00 nel luogo e nel giorno indicato nel presente avviso, muniti di un valido documento di riconoscimento e di una penna a sfera di colore nero.
Ai sensi del bando di concorso l’Istituto può comunque disporre, in qualsiasi momento della procedura concorsuale, l’esclusione dei candidati ove venga accertato il mancato possesso dei prescritti  requisiti di ammissione.
La mancata partecipazione alla prova scritta, per qualunque motivo, comporta rinuncia di partecipazione alla procedura concorsuale.
I candidati non possono introdurre, nella sede della prova scritta, carta da scrivere, appunti manoscritti, libri o pubblicazioni di qualunque specie, telefoni cellulari ed altri dispositivi elettronici; possono consultare soltanto i dizionari. L’uso di telefoni cellulari e, comunque, ogni tipo di comunicazione con l’esterno comporterà l’esclusione dalla prova. 
Eventuali rinvii del calendario della prova scritta che si dovessero rendere necessari, per motivi organizzativi o per circostanze straordinarie o imprevedibili, saranno comunicati tramite avviso sulla Gazzetta Ufficiale – IV Serie Speciale – Concorsi ed esami e sul sito internet dell’INAF al link Lavora con noi – Ricercatori a tempo indeterminato.






