ISTITUTO NAZIONALE DI ASTROFISICA
Avviso prova scritta del concorso pubblico nazionale per titoli ed esami ad un posto di Tecnologo - terzo livello – settore tecnologico: organizzativo - gestionale – area di attività: sviluppo e coordinamento di politiche industriali e rapporti con le imprese - con contratto di lavoro a tempo indeterminato presso l’Istituto Nazionale di Astrofisica, indetto con determinazione direttoriale n. 491/10 del 13/10/2010 (il cui avviso è pubblicato in Gazzetta Ufficiale, IV Serie Speciale “Concorsi ed esami” n. 85 del 26 ottobre 2010 )

La prova  scritta del concorso pubblico nazionale per titoli ed esami ad un posto di Tecnologo - terzo livello – settore tecnologico: organizzativo - gestionale – area di attività: sviluppo e coordinamento di politiche industriali e rapporti con le imprese - con contratto di lavoro a tempo indeterminato presso l’Istituto Nazionale di Astrofisica, indetto con determinazione direttoriale n. 491/10 del 13/10/2010 (Gazzetta Ufficiale – IV serie speciale – concorsi ed esami n. 85 del 26/10/2010) si svolgerà in Roma  nel giorno 7 aprile  2011, presso la sala Cimino dell’Istituto Nazionale di Astrofisica (piano terra)  - Viale del Parco Mellini, n. 84 – Roma.
Tale avviso ha valore di notifica a tutti gli effetti. Pertanto, i candidati ammessi a sostenere la prova scritta sono tenuti a presentarsi alle ore 9,30 nel luogo e nel giorno indicati nel presente avviso, muniti di idoneo documento di riconoscimento.
La mancata partecipazione alla prova, per qualunque motivo, comporta automaticamente la rinuncia del candidato alla procedura concorsuale.
