CONVENZIONE
tra
Luiss Business School S.p.A. con socio unico, con sede in Roma, via Nomentana 216, n. iscrizione Ufficio del Registro Imprese di Roma, C. F. e partita I.V.A. 16656061005, capitale soc. i.v. 30.000.000,00 euro, in persona del suo Presidente, dott. Luigi Abete (di seguito, per brevità, “Luiss BS”)
e
INAF – Istituto Nazionale di Astrofisica con sede in Roma, Viale del Parco Mellini 85, Codice Fiscale 97220210583, Partita IVA  06895721006, nella persona del suo Presidente, prof. Roberto Ragazzoni, munito dei necessari poteri ed abilitato alla firma del presente atto (di seguito, per brevità, “INAF”); 

Premesso che
a) Luiss BS è una società per azioni avente ad oggetto attività di formazione, consulenza e ricerca;
b) Luiss BS si occupa dello sviluppo di persone ed imprese ed è riconosciuta globalmente per gli alti standard di insegnamento, per i risultati della ricerca, per i forti legami con il mondo aziendale e per l’attenzione allo sviluppo personale e professionale di studenti, professori e staff;
c) Luiss BS, nell’ambito del Master Universitario di II Livelo”Executive Master in Financial Management”, organizza il Major in “Procurement & Bidding Management” (di seguito il Major) della durata di circa 12 mesi di lezioni frontali e o distance learning, finalizzato a formare professionisti competenti nella gestione degli acquisti e delle forniture aziendali;
d) INAF è un ente pubblico nazionale di ricerca e ha il compito di svolgere, promuovere e valorizzare la ricerca scientifica e tecnologica nei campi dell'astronomia e dell’astrofisica e di diffonderne e divulgarne i relativi risultati, di promuovere e favorire il trasferimento tecnologico verso l’industria, perseguendo obiettivi di eccellenza a livello internazionale; ha  personalità giuridica di diritto pubblico, autonomia scientifica, finanziaria, patrimoniale e contabile, statutaria e regolamentare ed è soggetto alla vigilanza del Ministero dell'Istruzione dell’Università e della Ricerca e ne è l’ente nazionale di riferimento nei campi di propria competenza;
e) per il raggiungimento dei propri fini istituzionali, INAF cura, tra l’altro, l’aggiornamento e la formazione permanente, che costituiscono uno strumento fondamentale per la implementazione delle conoscenze e delle competenze del personale, per la sua crescita professionale e, conseguentemente, per l’incremento del livello qualitativo dei servizi erogati all'utenza, sia interna che esterna; 
f) la Legge 21 giugno 2022, numero 78, ha conferito al Governo la "Delega in materia di contratti pubblici";
g) con il Decreto Legislativo 31 marzo 2023, numero 36:
· è stata data piena attuazione alla Legge 21 giugno 2022, numero 78, come innanzi richiamata;
· è stato adottato, nel rispetto delle Direttive della Unione Europea del 28 marzo 2014, numeri 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE, le quali:
· hanno "modificato" la disciplina vigente in materia di "aggiudicazione dei contratti di concessione, di appalti pubblici e di procedure di appalto degli enti erogatori nei settori dell’acqua, dell’energia, dei trasporti e dei servizi postali";
· hanno "riordinato" la "disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture",
il nuovo "Codice dei Contratti Pubblici", pubblicato nel Supplemento Ordinario numero 12 alla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, Serie Generale, del 31 marzo 2023, numero 77;
h) il Decreto Legislativo 31 marzo 2023, numero 36, con i relativi allegati:
· è entrato "…in vigore il 1° aprile 2023…";
· ha acquistato "…efficacia il 1° luglio 2023…";
i) per la prima volta, lo scorso anno, la "Autorità Nazionale Anticorruzione" ha attivato, in attuazione del nuovo "Codice dei Contratti Pubblici", anche la procedura per la qualificazione di Enti e Amministrazioni Pubbliche Amministrazioni come "Stazioni Appaltanti";
j) l’INAF ha ottenuto la qualificazione come "Stazione Appaltante", con il massimo punteggio possibile, per le procedure di acquisizione di beni e servizi, ma non ha ottenuto la predetta qualificazione per le procedure di affidamento di lavori e opere pubbliche;
k) in considerazione:
· delle importanti novità introdotte dal nuovo "Codice dei Contratti Pubblici" e delle numerose difficoltà riscontrate, sia in sede interpretativa che applicativa, delle norme in esso contenute, con specifico riferimento anche al processo di digitalizzazione degli appalti pubblici e, quindi, alle nuove modalità telematiche previste dal legislatore per l’espletamento delle procedure di gara, a prescindere dagli importi e dal sistema di scelta del contraente;
· della necessità di mantenere, con il livello già raggiunto, la qualificazione come "Stazione Appaltante" per le procedure finalizzate alle acquisizioni di beni e servizi;
· della necessità di ottenere analoga qualificazione anche per le procedure finalizzate agli affidamenti di lavori e opere pubbliche;
· degli obblighi formativi che la "Autorità Nazionale Anticorruzione" pone a carico di Enti e Amministrazioni Pubbliche ai fini del mantenimento e/o riconoscimento della predetta qualificazione,
la Direzione Generale dell’INAF intende promuovere una serie di iniziative per garantire una adeguata formazione del personale tecnico e amministrativo adibito o da adibire all’espletamento e alla gestione delle procedure previste e disciplinate dal nuovo "Codice dei Contratti Pubblici" e del personale chiamato ad affrontare specifiche problematiche direttamente connesse alle predette procedure;
l) a tal fine, la Direzione Generale dell’INAF ha curato i rapporti con i vertici della "Luiss School of Law" e della "Luiss Business School" per organizzare un Corso di Master Universitario di Secondo Livello in materia di Diritto Amministrativo, con specifico riguardo agli appalti pubblici, che consentirà l’acquisizione di sessanta crediti formativi;
m) la Direzione Generale dell’INAF ritiene che questa iniziativa sia di altissimo livello e che costituisca, per quello che riguarda la formazione e l’aggiornamento professionale del personale dell’Ente, una opportunità veramente eccezionale, in quanto:
· [bookmark: _GoBack]nel panorama mondiale, solo l’1% delle "Business Schools" possiede la "TRIPLE CROWN", ovvero il triplo accreditamento nella formazione manageriale, che consiste nella combinazione di tutti e tre i principaliaccreditamenti internazionali (la "Association to Advance Collegiate Schools of Business" ("AACSB"), la "Association of MBAs" ("AMBA") e il "Sistema di Miglioramento della Qualità della Fondazione Europea per lo Sviluppo del Management") che una "Business School" può ottenere;
· in Italia questa certificazione è posseduta solo da tre "Business Schools", tra le quali rientra anche la "Luiss Business School";
n) peraltro, INAF già collabora con Università e Business School italiane in attività didattiche istituzionali, tirocini, eventi formativi e divulgativi;
o) Luiss BS e INAF sono soggetti giuridici separati, completamente autonomi e indipendenti, ciascuno con proprie responsabilità;
p) INAF e Luiss Business School BS intendono avviare, per le finalità specificate in precedenza, una collaborazione nell’ambito del Major in Procurement del Master in Financial Management,

convengono e stipulano quanto segue
Art.1 (Premesse) Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale della presente scrittura privata.
Art.2 (Oggetto) Oggetto della presente scrittura privata è la formalizzazione della collaborazione tra Luiss BS e INAF, nell’ambito del Major in Procurement del Master in Financial Management (di seguito il Major), secondo gli impegni rispettivamente assunti e definiti nei successivi artt. 3 e 4.
Il rilascio del titolo universitario di Master Universitario di II Livello associato alla frequenza dei corsi avverrà da parte dell’Università Luiss Guido Carli;
[bookmark: _Hlk3882012]Art.3 (Impegni Luiss BS) Con la sottoscrizione della presente Convenzione Luiss BS si impegna a:
a. identificare un referente per le iniziative di collaborazione con INAF;
b. programmare, attivare e gestire in ogni aspetto il Major;
c. realizzare la brochure del Major secondo gli standard Luiss Business School;
d. progettare i contenuti di dettaglio del Major e individuare il relativo corpo docente;
e. dare la massima pubblicità, attraverso i propri siti web, uffici stampa e strumenti social delle iniziative intraprese con INAF;
f. gestire le fasi di recruitment e di selezione dei partecipanti al Major secondo i criteri Luiss Business School;
g. [bookmark: _Hlk500949053]fornire la logistica e i servizi di supporto necessari al regolare svolgimento delle attività didattiche previste nelle proprie sedi siano esse in presenza o in modalità distance learning;
h. assumere la responsabilità amministrativa del Major, gestendo le voci di ricavo (raccolta e formalizzazione iscrizioni, incasso delle quote di iscrizione), costo e risultato finale;
i. contrattualizzare, laddove richiesto, il corpo docente in proporzione alle ore di didattica effettivamente erogate;
j. gestire il coordinamento didattico delle attività di formazione, compreso monitoraggio e valutazione dei dati di customer satisfaction, rilevazione delle presenze, rilascio dei certificati di frequenza richiesti dagli allievi, secondo il Sistema Gestione Qualità proprio di Luiss Business School;
k. riconoscere, a fronte del corrispettivo erogato da INAF ai sensi dell’art. 4, lett. e, della presente Convenzione, una riduzione del 68% sulla quota di iscrizione al Major in favore del personale INAF, originariamente pari a € 15.000,00 (quindicimila/00) e la predetta riduzione garantirà fino a 42 iscrizioni.
Art.4 (Impegni INAF) Con la sottoscrizione della presente Convenzione INAF si impegna a:
a. [bookmark: _Hlk89150753]partecipare all’attività didattica, attraverso docenze e testimonianze aziendali secondo i termini e le modalità da concordare per iscritto di volta in volta con Luiss Business School; 
b. dare visibilità al Major, attraverso i propri canali (Newsletter, sito internet, social network) secondo un piano di comunicazione condiviso con Luiss BS;
c. promuovere il Major verso aziende e organizzazioni del proprio network interessate a collaborare alle attività didattiche e al placement;
d. collaborare allo svolgimento dei field project a favore degli studenti del Major;
e. corrispondere a Luiss BS l’importo complessivo di € 200.000,00 (duecentomila/00), oltre IVA se dovuta, a fronte delle attività affidate a Luiss BS di cui all’art. 3 fermo restando che il predetto importo sarà versato, dietro presentazione di apposita fattura, sul c/c codice IBAN IT17H0306905060100000064006, intestato a Luiss Business School e acceso presso Intesa Sanpaolo S.p.A., in quattro rate di pari importo (€50.000 ciascuna) con le seguenti scadenze: 30 ottobre 2024, 30 gennaio 2025, 30 aprile2025 e 30 luglio 2024. Le modalità verranno definite con un piano finanziario predisposto dalla Luiss Business School e allegato al provvedimento di affidamento del servizio formativo predisposto a cura della Direzione Generale INAF.gestire le ammissioni provenienti dai propri dipendenti, quale Ente promotore dell’iscrizione, assegnando ai partecipanti un codice di iscrizione che dovrà essere obbligatoriamente comunicato a Luiss BS prima dell’iscrizione per il riconoscimento della riduzione di cui all’art. 3, lett. k), della presente Convenzione.
Art.5 (Reciproca autonomia) Con questa Convenzione le Parti non intendono creare alcun rapporto di dipendenza, agenzia, società, associazione, consorzio, joint-venture o altra forma di stabile organizzazione.
Ciascuna parte agirà in via del tutto autonoma fatti salvi i necessari coordinamenti per la migliore riuscita del progetto.
Art.6 (Esclusiva) La Convenzione non riveste carattere di esclusiva per nessuna delle Parti.
Art.7 (Marchi e Logo d’Impresa) In ossequio al Codice della Proprietà Intellettuale, di cui al D.lgs. 30/2005 e s.m. i. INAF autorizza Luiss BS ad utilizzare i propri Marchi e Loghi:
· all’interno di articoli pubblicati in testate nazionali e non;
· nei siti internet appartenenti alla Luiss BS;
· nelle pagine web/network collegate alla Luiss BS;
· nel materiale promozionale del corso,
solo ed esclusivamente con riferimento alla promozione delle attività didattiche regolate dalla presente Convenzione, ossia quelle che si riferiscono al Major, senza che ciò comporti alcun diritto a compenso economico e previa condivisione delle modalità e dei contenuti della pubblicazione. 
Luiss BS concede a INAF l’utilizzo dei propri Marchi e Logo solo per la durata e con riferimento alle attività didattiche regolate dalla presente Convenzione, previa condivisione ed approvazione dei contenuti da pubblicare.
Art.8 (Trattamento dati personali) Le parti, in qualità di autonomi titolari, tratteranno i dati personali degli interessati ciascuna per le proprie competenze e finalità che si rendano necessarie nell'ambito della presente Convenzione e, comunque, in conformità a quanto previsto dal Reg. UE/679/16 e dal D.lgs. n. 196/03, modificato dal D.lgs. n. 101/18, e s.m.i., provvedendo agli adempimenti di legge. Le Parti, ognuna per quanto di competenza nell’ambito della presente Convenzione, si impegnano sin d’ora a mantenersi reciprocamente indenni da ogni contestazione, azione o pretesa avanzate nei loro confronti da parte degli interessati e/o di qualsiasi altro soggetto e/o Autorità a seguito di eventuali inosservanze alla normativa sulla protezione dei dati personali applicabile. 
In caso di violazione di uno qualsiasi degli obblighi di cui al presente articolo, la Parte non inadempiente potrà risolvere la presente Convenzione ai sensi dell’articolo 1456 c.c., fatti salvi ogni altro diritto o rimedio e la facoltà di richiedere il risarcimento dei danni. Resta inteso che la scadenza o la risoluzione della Convenzione non esonerano le Parti dal rispetto della normativa vigente in materia privacy ove applicabile alla presente Convenzione, per il tempo in cui il trattamento dovesse eventualmente proseguire anche successivamente alla sua scadenza o cessazione.
Art.9 (Riservatezza) Luiss BS si impegna ad osservare e a far osservare la riservatezza su fatti, documenti, disegni, elaborati e qualsiasi altra informazione proveniente da INAF di cui Luiss BS o il proprio personale possa venire a conoscenza durante le collaborazioni, salvo esplicita autorizzazione scritta. 
Parimenti, INAF si impegna ad osservare e a far osservare la riservatezza su fatti, documenti, disegni, elaborati o qualsiasi altra informazione proveniente da Luiss BS di cui INAF o il proprio personale possa venire a conoscenza durante le collaborazioni, qualora su tali elementi sussistano vincoli di riservatezza.
Sia INAF che Luiss BS comunicheranno, di volta in volta, per iscritto l’esistenza dei predetti vincoli.
Art.10 (Durata) La presente Convenzione avrà durata fino al termine del corso, previsto, presuntivamente,  per il 24 giugno 2025, a far data dalla sua sottoscrizione. E’ escluso qualsiasi tacito rinnovo
Art. 11 (Recesso) INAF e Luiss BS si riservano la facoltà di recedere dalla presente Convenzione con un preavviso di 30 (trenta) giorni, da comunicare a mezzo raccomandata a/r, ovvero posta elettronica certificata. 
Il termine di preavviso decorre dalla data di ricezione della predetta comunicazione.
In caso di recesso sono fatti salvi gli impegni assunti dalle Parti fino alla data della comunicazione trasmessa con le modalità precedentemente indicate.
Art.12 (Clausola risolutiva espressa e modello 231) Luiss BS, fatto salvo il risarcimento del danno subito, si riserva la facoltà di risolvere anticipatamente, ai sensi e per gli effetti dell’art. 1456 c.c., la presente Convenzione,  mediante comunicazione scritta a mezzo raccomandata a/r, in caso di inadempimento da parte di INAF degli obblighi di cui agli artt. 4, 7, 16.
INAF,  fatto salvo il risarcimento del danno subito, si riserva eguale facoltà nel caso di inadempimento da parte della  Luiss BS degli obblighi di cui agli articoli 3, 7 e 16 della presente Convenzione. 
INAF dichiara di avere preso visione del Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo (di seguito “Modello”) e del Codice Etico adottati da Luiss BS, che sono liberamente consultabili anche nella sezione “Governance” del sito web dell’Ateneo.
INAF accetta di assoggettarsi volontariamente alla disciplina prevista dal Modello e si impegna ad osservare i principi comportamentali e le previsioni ivi indicate, nonché ad astenersi da qualsivoglia comportamento atto a configurare le ipotesi di reato indicate dal D. Lgs. 231/01 ss.mm.ii.  Si impegna altresì a riscontrare ogni richiesta di informazioni proveniente dall’Organismo di Vigilanza e comunque a prestare la più ampia collaborazione alle attività dell’Organismo stesso.
INAF dichiara di essere consapevole ed accetta l’eventuale irrogazione di sanzioni ex D. Lgs. 231/01 da parte di Luiss BS, laddove violi i principi e le previsioni contenute nel Modello e/o nel Codice Etico. In tal caso, fatto salvo il risarcimento del danno, Luiss BS potrà applicare una diffida al puntuale rispetto delle previsioni del Modello e/o del Codice Etico, ovvero una riduzione del corrispettivo previsto contrattualmente - da devolversi in borse di studio per studenti meritevoli e bisognosi - ovvero ancora la risoluzione immediata del rapporto negoziale. Tali sanzioni verranno graduate a seconda della gravità della violazione.Art.13 (Legge applicabile) La presente Convenzione è regolata dalla legge italiana e dalle norme del codice civile applicabili in materia. 
Art.14 (Foro competente) Ogni controversia relativa all’interpretazione, all’esecuzione ed alla risoluzione della presente Convenzione, qualora non risolta dalle Parti in via amichevole, sarà riservata alla competenza esclusiva del Foro di Roma. 
Art. 15 (Comunicazioni) Qualsiasi comunicazione tra le Parti dovrà essere effettuata presso i seguenti indirizzi: 
	Per Luiss Business School S.p.A
	Per INAF 

	c.a. Emanuele Vecchi
	c.a. Dottore Vito GIACALONE

	Via Nomentana, 216 – 00162 Roma
	Viale del Parco MELLINI, numero 84

	Email:emanuele.vecchi@luissbusinessschool.it
	Email: vito.giacalone@inaf.it 



[bookmark: _Hlk94173135]Art. 16 (Cessione della scrittura privata) La presente Convenzione e i suoi effetti, anche economici, non possono formare oggetto di cessione, neanche parziale, pena la nullità dei relativi atti e la risoluzione di diritto della Convenzione medesima, ai sensi e per gli effetti dell’art. 1456 c.c.
Art. 17 (Modifiche) Eventuali modifiche e/o integrazioni della presente Convenzione dovranno essere redatte in forma scritta e controfirmate da entrambe le Parti. 
In nessun caso la presente Convenzione potrà essere considerata tale da costituire un rapporto di società o di associazione di qualsivoglia natura tra le Parti.  
Art. 18 (Registrazione) La registrazione della presente Convenzione verrà effettuata dalla parte che ne abbia interesse solo in caso d’uso, ai sensi della vigente normativa. Le spese, compreso il bollo, sono a carico della parte medesima.
Roma, lì 13 settembre 2024
	Istituto Nazionale di Astrofisica.
	Luiss Business School S.p.A.

	Il Presidente
	Il Presidente

	Roberto Ragazzoni
	Luigi Abete






La presente Convenzione è stata redatta di comune accordo tra le Parti in esito ad una articolata trattativa tra le stesse. In ogni caso, per mero tuziorismo, le stesse sottoscrivono per approvazione specifica, ai sensi degli artt. 1341 e 1342 c.c., le clausole di cui ai seguenti articoli: 9 (“Riservatezza”); 11 (“Recesso”); 12 (“Clausola risolutiva espressa”); 13 (“Legge applicabile”); 14 (“Foro Competente”); 16 (“Cessione della scrittura privata”).

Roma, lì 13 settembre 2024

	Istituto Nazionale di Astrofisica
	Luiss Business School S.p.A.

	Il Presidente
	Il Presidente

	Roberto Ragazzoni
	Luigi Abete
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