Curriculum Vitae di Stefano Giovannini

Dati personali

Stefano Giovannini

nato a Bologna il 30/11/1977

residenza:  Via Amendola 9, San Lazzaro di Savena (BO)

e-mail: stefano@ced.inaf.it
Formazione

· Laurea in Ingegneria delle Telecomunicazioni presso l’Università degli Studi di Bologna, Facoltà di Ingegneria, il 17 Marzo 2004 con il punteggio di 90/100 e superamento dell’Esame di Stato di Abilitazione all'Esercizio della Professione di Ingegnere.
· Tesi di Laurea di massimo impegno in Campi Elettromagnetici dal titolo: “Progetto elettromagnetico di circuiti a radiofrequenza non lineari realizzati con tecnologia LTCC” svolta presso i laboratori del D.E.I.S. (Dipartimento di Elettronica Informatica e Sistemistica) di Villa Griffone a Pontecchio Marconi (c/o Fondazione Marconi), relatore: Chiar.mo Prof. Vittorio Rizzoli.
· Diploma di Maturità Scientifica presso il Liceo Scientifico Statale “E. Fermi”di Bologna nell’anno 1996.

Esperienze lavorative

· Dal 1/03/2010 dipendente INAF (Istituto Nazionale di Astrofisica) a tempo indeterminato con qualifica di Tecnologo – III livello, in seguito alla conclusione del processo di stabilizzazione ai sensi dell’art. 1, comma 519, della Legge 27 dicembre 2006, n. 296.

· Dal 1/04/2005 al 28/02/2010 dipendente INAF (Istituto Nazionale di Astrofisica) a tempo determinato con qualifica di Tecnologo – III livello.
· Dal 1/11/2004 al 31/03/2005 collaborazioni occasionali con l’Istituto di Radioastronomia nell’ambito del progetto: “Approntamento e gestione del sistema informativo adibito alla contabilità dell’Istituto Nazionale di Astrofisica – INAF”.
· Dal 1/09/2004 al 30/10/2004 partecipazione al corso retribuito per Area Manager Commerciale di Wind-Infostrada.

· Collaborazioni occasionali, durante gli studi, come venditore diretto di software e hardware per Personal Computer.

Corsi di formazione e docenze
· Partecipazione al corso di formazione “MySQL for Database Administrators” svolto presso l’Area della Ricerca – CNR di Bologna nei giorni 30/11 e 1-2-3-4/12/2009.

· Incarico per svolgere 12 ore di docenza durante il corso di formazione sulla procedura TEAM-Gov nei giorni 14-15-16-17/07/2009 presso il CRA – Consiglio per la Ricerca e sperimentazione in Agricoltura a Roma.
· Partecipazione in qualità di relatore al corso di formazione “Gestione del Patrimonio INAF” nei giorni 28-29-30/01/2009 a Bologna.
· Incarico per svolgere come docente il corso di contabiltá finanziaria sulla procedura TEAM nei giorni 25-26/09/2007 presso l’Osservatorio Astrofisica di Catania. La durata complessiva del corso è stata indicativamente di 16 ore svolte come relatore.

· Partecipazione al “Corso di formazione per addetti alla lotta antincendio” della durata di 8 ore, sia per la parte teorica che per quella pratica, nei giorni 16-18/05/2007 a Bologna.

· Partecipazione al corso di formazione “Perl – Base” della durata di 12 ore, svolto presso l’Area della Ricerca – CNR di Bologna i giorni 8-9/05/2007.

· Incarico per svolgere come docente il corso di contabiltá finanziaria sulla procedura TEAM nei giorni 12-13-17-18-19-20/04/2007 presso il CRA – Consiglio per la Ricerca e sperimentazione in Agricoltura a Roma. La durata complessiva del corso è stata indicativamente di 48 ore svolte come relatore.
· Partecipazione alla sessione informativa condotta da Gesinf su “La gestione Fiscale e Commerciale in TEAM Gov” della durata di 7 ore nel giorno 27-3-2007 a Roma.

· Partecipazione all’organizzazione del corso di formazione “Trattamento in CSA del personale non dipendente” nei giorni 19-20-21/09/2006 a Bologna.

· Partecipazione come docente all’ “Incontro formativo sul Programma di Contabilitá TEAM Gov” nei giorni 19-20/06/2006 a Bologna. La durata complessiva del corso è stata indicativamente di 14 ore di cui 10 come relatore.

· Partecipazione come docente del corso di formazione sul modulo inventario del programma “TEAM Gov” effettuato il 8/10/2005 all’interno dell’ “Incontro tecnico per la predisposizione del Bilancio di Previsione”. La durata complessiva del corso è stata indicativamente di 2 ore svolte come relatore.

· Partecipazione all’organizzazione dell’ “Incontro tecnico per la predisposizione del Bilancio di Previsione” nei giorni 7-8/1/2005 a Bologna.

· Partecipazione al corso di formazione per sistemisti della durata di 7 ore, tenuto da Enrico Barduagni -  dipendente Gesinf, dove sono stati analizzati tutti gli aspetti di gestione del software di contabilitá “TEAM Gov”.

Gruppi di lavoro e incontri

· Componente del “Gruppo di lavoro tecnico per l’inventario e patrimonio” dal 27/11/2007 con decreto direttoriale n. 216/07 (integrazione al gruppo di lavoro costituito con decreto direttoriale n.140 del 21 Giugno 2007).

· Componente esterno presso il C.R.A. (Consiglio per la Ricerca e la Sperimentazione in Agricoltura) del “Gruppo di lavoro per la riorganizzazione amministrativo-contabile dei centri e delle Unitá di Ricerca dell’Ente” dal 03/08/2007 al 31/12/2007 con determina n. 245/D.G..

· Componente del “Gruppo di lavoro per l'implementazione del sistema di contabilità economica” dal 14/06/2006 con decreto direttoriale n. 172/06.

· Partecipazione agli incontri organizzati dall’Ufficio Pianificazione e Controllo per l’implementazione del “Controllo di Gestione” all’interno della procedura contabile. Ad oggi sono stati effettuati 3 incontri e ne sono previsti ulteriori in futuro.

· Partecipazione agli incontri organizzati dall’Ufficio per la Gestione del Patrimonio per valutare la gestione informatica dell’inventario INAF. Sono stati effettuati 3 incontri e non ne sono previsti in futuro.
· Partecipazione agli incontri organizzati dall’Ufficio Bilancio per l’implementazione in TEAM del modulo fiscale. Questi incontri si sono conclusi con l’introduzione del modulo per la gestione dell’attivitá IVA dell’ente all’interno del programma TEAM Gov dal 1/04/2007.
Conoscenze tecniche e informatiche

· Ottima conoscenza dei simulatori elettromagnetici e dei simulatori non lineari che utilizzano il metodo del bilanciamento armonico (HB).

· Esperienza nella progettazione e ottimizzazione di circuiti non lineari, e nell’addestramento di Reti Neurali Artificiali (ANN).

· Conoscenza dei linguaggi di programmazione “C” e “Fortran 77”.

· Ottima conoscenza di: Sistemi Operativi (Windows 95 / 98 / Me / 2000 / XP / 2003 Server, Linux), Microsoft SQL Server 2000, pacchetto Microsoft Office (Word, PowerPoint, Excel), reti locali (LAN), Server Web (Apache), pagine Web e linguaggio HTML, componenti hardware per Personal Computer (esperienza nell’assemblaggio di tali componenti).
Conoscenze linguistiche

Ottima conoscenza della lingua inglese, scritta e parlata (frequentata la 2a media inferiore negli Stati Uniti).

